
 
 

Célébration de la Fête Nationale – Vendredi 14 juillet 2023 

 
 
Mesdames, Messieurs les Élus, 
Mesdames, Messieurs les Représentants des associations patriotiques, 
Mesdames, Messieurs les Officiers et Sous-Officiers, 
Mesdames, Messieurs les Représentants des Jeunes Sapeurs-Pompiers 
Madame, Messieurs les Porte-Drapeaux, 
Mesdames, Messieurs, chères Arnassiennes, chers Arnassiens, 
 
C’est toujours un bonheur de fêter cette journée du 14 juillet et je veux vous dire 
mon plaisir de vous retrouver nombreux ici, sur notre place de l'Eglise, qui finalement 
s'avère être aussi notre place de la République… 
 
Après les épisodes de violence urbaine qui ont affecté notre pays et tant de 
personnes, quelques jours après l’appel des maires, le temps s'arrête et nous invite à 
nous remémorer cet héritage révolutionnaire qui s’incarne aujourd’hui en une fête 
populaire. 
 
Votre présence citoyenne est essentielle pour réaffirmer notre attachement à la 
démocratie, à l’unité et la cohésion de notre pays. Pour cela, il est important de 
rappeler, diffuser, s’engager pour la défense de nos valeurs démocratiques face aux 
atteintes qu’elles peuvent subir. 

Au même titre que le drapeau tricolore, notre devise "Liberté, Egalité, Fraternité" ou 
notre hymne national, la Marseillaise, le 14 juillet incarne aux yeux du monde entier 
les valeurs qui ont fait, font et feront la France : la défense de la paix et de la 
démocratie, la promotion des droits de l'homme et de la liberté des peuples, et la 
protection de la diversité culturelle.  

La prise de la Bastille n’était pas l’œuvre d’émeutiers en colère, mais celle d’un 
peuple tout entier en attente de réformes profondes. Et la première d’entre elles 
était de naître et demeurer libres et égaux.  
 
La Liberté a été définie dans la Déclaration Universelle des Droits de l’Homme et du 
citoyen en 1789 comme : "consistant à pouvoir faire tout ce qui ne nuit pas à autrui". 
 
La recherche d’une plus grande Égalité a été le rêve de tous les êtres épris de justice, 
une égalité qui n’est pas synonyme d’uniformité, mais qui signifie la possibilité pour 
chacun de s’affirmer avec les mêmes chances que l’autre. 
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La Fraternité, enfin, est une obligation morale : c’est l’amour de l’autre, l’acceptation 
de ses idées, la haine du sectarisme, le droit à la différence, le refus de l’intolérance, 
le rejet des intégrismes, la dénonciation des égoïsmes. L’esprit de fraternité sous sa 
forme moderne c’est la solidarité qui anime les associations, les bénévoles, tout élan 
de partage et d’implication. 
 
Ainsi a été créé un état de droit, qui est aussi un état de devoir. 
 
La République, c’est l’éducation de chaque citoyen en vue de son émancipation. C'est 
la possibilité offerte à chacun de connaître et d'exercer ses droits, d'entendre et de 
remplir ses devoirs, d’assurer, à tous, la facilité de perfectionner son industrie, de se 
rendre capable des fonctions sociales auxquelles nous avons le droit d'être appelés, 
de développer toute l'étendue de nos talents et par-là, établir entre les citoyens une 
égalité de fait et rendre réelle l'égalité politique reconnue par la loi.  
 
Tout engagement au service de la République est ancré sur cette conception de la 
société : la défense du modèle républicain qui élève les Hommes. 
 
En nous réunissant ici, nous affichons notre volonté collective de faire vivre, encore 
et toujours, ces valeurs qui ont fait et font encore de la France, notre France.  

Le 14 juillet, c'est aussi un hommage rendu par la Nation à toutes celles et à tous 
ceux qui la défendent, la protège, la servent, sous les formes les plus diverses. Je veux 
me tourner vers les représentants des Associations de combattants, les représentants 
des Forces armées et des forces de l'ordre, les représentants des Sapeurs-Pompiers. 
Votre engagement mérite d'être reconnu et salué. 

En ce jour où la France se rassemble autour de l'essentiel, de ses valeurs, de son 
histoire, vous lui offrez un exemple précieux, et des raisons de plus de croire en elle-
même. 

Vive la République ! 
Vive la France ! 
 
 

Michel ROMANET-CHANCRIN 
        Maire d’Arnas 
 
 

 


